
 

   

DAAD Alumni Konferencija 2010. u Beogradu: „Mreže za budućnost“ 
 
U Beogradu će se 07.-08.05.2010. godine održati velika DAAD Alumni-konferencija. 
Na njoj će učestvovati članovi DAAD alumnija koji su ostvarili duže studijske ili 
istraživačke boravke u Nemačkoj. Cilj ove konferencije je da se iniciraju novi kontakti, 
kao i da se učvrste već postojeći. Diskutovaće se o izazovima na koje su naišle Srbija i 
Nemačka na putu razvoja zajedničkog evropskog prostora visokog obrazovanja. Mesto 
održavanja ovog skupa je nedavno otvorena Svečana sala Rektorata Univerziteta u 
Beogradu. 
 
Očekuje se oko 200 gostiju, pre svega iz Srbije, ali i gostiju iz Nemačke, među kojima 
su Generalni Sekretar DAAD-a, državni Sekretar Ministarstva nauke i tehnološkog 
razvoja Republike Srbije, ambasada SR Nemačke i Rektor Univeziteta u Beogradu.  
 
Veoma bi nas obradovalo ukoliko bi mogi da Vas tim povodom 7. maja 
pozdravimo od 15:30 h u zgradi Rektorata, Studentski trg 1. 
 
 
DAAD 
 
Nemačka služba za akademsku razmenu (DAAD) je zajednička institucija nemačkih 
univerziteta i predstavlja najveću organizaciju koja finansijski podržava međunarodnu 
saradnju u visokom obrazovanju. Njen glavni zadatak je da podrži akademske odnose 
sa drugim zemljama pre svega putem razmene studenata i naučnika. Od svog 
osnivanja, 1925. godine, DAAD podržava oko 1,5 miliona diplomiranih studenata i 
istraživača u zemlji i inostranstvu, a godišnje oko 55.000 (Dodatne informacije na 
strani 2). 
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DAAD u Srbiji  
 
Odnosi DAAD-a sa Srbijom, odn. Jugoslavijom imaju dugu tradiciju. Već 50-tih godina 
prošlog veka počela je intenzivna razmena. Kasnije je DAAD otvorio lektorate u 
Beogradu, Novom Sadu, Zagrebu, Ljubljani i Skopju. DAAD trenutno predstavljaju tri 
lektora kao i jezički asistent koji rade na srpskim univerzitetima. U Beogradu je 2008. 
godine DAAD otvorio prvi DAAD Informativni centar na Zapadnom Balkanu. 
  
Od 1994. do 2009. godine DAAD je stipendirao 9.148 studenata, diplomiranih 
studenata kao i naučnika iz obe zemlje, od kojih su 8.118 iz Srbije i oko 1.030 iz 
Nemačke. Sredstva za ovu namenu iznose oko 17,5 miliona evra. 
U 2009. godini broj stipendista je značajno povećan. Porast se većim delom odnosi na 
„Poseban program za Srbiju“ koji je počeo u jesen 2008. godine.  
 
DAAD- Posebni programi za Srbiju 
 
„Poseban program za Srbiju“ – planiran za period 2009-2013 – obuhvata godišnje oko  
100 dodatnih stipendija, što predstavlja znatno povećanje broja stipendija za srpske 
studente, diplomce i naučnike. Pored toga, mogu da se finansiraju mere koje 
intenziviraju kooperaciju između srpskih i nemačkih visokoškolskih ustanova (npr.. 
letnje škole i informativna putovanja administratora na univerzitetima). 
 
Zahvaljujući posebnom programu „Akademska obnova Jugoistočne Evrope“ profitiraju 
izvrsni univerzitetski instituti iz Srbije. Podržava se mobilnost u okviru stručnih 
kooperacija zemalja iz Jugositočne Evrope sa nemačkim institutima. Dosadašnji obim 
finansiranja iznosio je od 1999. godine oko 25,7 miliona € za sve zemlje. 
Dalja podržavanja nemačko-srpskih kooperacija odvijaju se u istraživanjima u okviru 
projekata (zajedno sa srpskim Ministarstvom za nauku i tehnološki razvoj) ili sa 
nemačkim partnerskim institutima. 


